# Datenschutzerklärung Bewerbermanagement

Vereinigung österreichischer SPAR – Kaufleute" (in der Folge "SPAR Einzelhändler")

#### Zweck

Die von Ihnen über die Website www.spar.at/karriere übermittelten oder hochgeladenen personenbezogenen Daten werden vom jeweiligen SPAR Einzelhändler, bei dem Sie sich beworben haben, als datenschutzrechtlich Verantwortlicher sowie von der SPAR Österreichischen Warenhandels-AG als Auftragsverarbeiter zum Zweck der Korrespondenz mit Ihnen und zur Bearbeitung Ihrer Bewerbung verarbeitet.

Darüber hinaus werden Ihre personenbezogenen Daten bei Einwilligung für den in der jeweiligen Einwilligung genannten Zweck verarbeitet und zu diesem Zweck an die untenstehenden Konzernunternehmen der SPAR Österreich Gruppe in Österreich sowie an mögliche weitere SPAR Einzelhändler weitergeleitet.

Sofern Sie Ihre Einwilligung durch Ankreuzen der Checkbox in der Einwilligungserklärung erteilt haben, gilt diese Datenschutzerklärung sinngemäß auch für folgende Konzernunternehmen:

Konzernunternehmen der SPAR Österreich Gruppe:

- SPAR Österreichische Warenhandels-AG
- INTERSPAR Gesellschaft m.b.H.
- Maximarkt Handels-Gesellschaft m.b.H.
- HERVIS Sport- und Modegesellschaft m.b.H.
- SES Spar European Shopping Centers GmbH

sowie weitere mögliche SPAR Einzelhändler.

### Rechtsgrundlage

Die Verarbeitung Ihrer Daten ist zur Bearbeitung Ihrer Bewerbung gemäß Art 6 Abs 1 lit b der der EU-Datenschutzgrundverordnung - VO 2016/679 (in der Folge "DSGVO"; vorvertragliches Verhältnis) erforderlich. Darüber hinaus werden Ihre Daten gegebenenfalls auf Basis der von Ihnen erteilten Einwilligung gemäß Art. 6 Abs. 1. lit a DSGVO zu den in der jeweiligen Einwilligung genannten Zwecken verarbeitet.

## Speicherung/Löschung

Die Aufbewahrung der Daten in personenbezogener Form erfolgt nur solange dies für die Erreichung der oben genannten Zwecke erforderlich ist. Für die Zwecke der Bearbeitung Ihrer Bewerbung speichert SPAR Ihre personenbezogenen Daten maximal 8 Monate nach Ende Ihres Bewerbungsverfahrens (Absage Ihrer Bewerbung), sofern eine weitere Aufbewahrung nicht im konkreten Fall erforderlich ist. Auch die Konzernunternehmen speichern Ihre Daten für diese Dauer, sofern Sie Ihre Einwilligung zur Weiterleitung der Daten an diese erteilt haben.

Wenn Sie Ihre Zustimmung zur Evidenzhaltung Ihrer Daten erteilt haben, werden Ihre Daten darüber hinaus weitere 28 Monate von den Konzernunternehmen in Evidenz gehalten, damit wir Sie kontaktieren können, falls es weitere Stellenangebote im Konzern gibt, die für Sie von Interesse sein könnten.

### **Empfänger**

Für die technische und administrative Abwicklung der Verarbeitung Ihrer Daten zieht der Verantwortliche die SPAR Österreichische Warenhandels-AG als Auftragsverarbeiter heran.

Sofern Sie uns Ihre Einwilligung durch Ankreuzen der entsprechenden Checkbox erteilen, geben wir Ihre Daten an die oben angeführten Konzerngesellschaften der SPAR-Österreich Gruppe sowie an weitere SPAR- Einzelhändler weiter, damit auch diese Ihre Daten zu den vereinbarten Zwecken verarbeiten können.

### Rechtsbelehrung

Die von Ihnen erteilten Einwilligungen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten können jederzeit durch E-Mail an <u>bewerbung@spar.at</u> oder auf dem Postweg an SPAR Österreichische Warenhandels-AG, z.H. Bewerbungsmanagement SPAR Österreich Gruppe Europastraße 3, 5015 Salzburg widerrufen werden. SPAR Österreichische Warenhandels-AG leitet diesen Widerruf dann an den jeweiligen SPAR Einzelhändler als datenschutzrechtlich Verantwortlichen weiter, bei dem Sie sich beworben haben. Hierdurch wird die Rechtmäßigkeit einer aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung und Weiterleitung jedoch nicht berührt. Falls Sie Ihre Einwilligung widerrufen, werden Ihre Daten nicht mehr an die Konzernunternehmen übermittelt. Eine Speicherung erfolgt in diesem Fall nur noch für bis zu 8 Monaten nach Ende Ihres Bewerbungsverfahrens (Absage Ihrer Bewerbung); darüber hinaus werden Ihre Daten von den Konzernunternehmen nicht in Evidenz gehalten.

Ihnen steht ein **Recht auf Auskunft** (Art. 15 DSGVO), **Berichtigung** (Art. 16 DSGVO), **Löschung** (Art. 17 DSGVO), **Einschränkung** (Art. 18 DSGVO), **Datenübertragbarkeit** (Art 20 DSGVO) und **Widerspruch** (Art. 21 DSGVO) gegen die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten gegenüber SPAR zu. Sofern Sie in die Weiterleitung oder Evidenzhaltung Ihrer Daten durch die Konzernunternehmen eingewilligt haben, stehen Ihnen diese Recht auch gegenüber diesen Unternehmen zu.

Zur Geltendmachung Ihrer vorstehend angeführten Rechte wenden Sie sich bitte schriftlich per E-Mail an <u>bewerbung@spar.at</u> oder auf dem Postweg an SPAR Österreichische Warenhandels-AG, z.H. Bewerbermanagement SPAR Österreich Gruppe, Europastraße 3, 5015 Salzburg. SPAR Österreichische Warenhandels-AG wird Ihr Anliegen dann umgehend an den jeweiligen SPAR Einzelhändler als datenschutzrechtlich Verantwortlichen weiterleiten, bei dem Sie sich beworben haben. Wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten gegen die DSGVO verstößt, zögern Sie bitte nicht, uns Ihre Bedenken mitzuteilen (Kontaktdaten siehe unten). Zusätzlich steht Ihnen in solchen Fällen ein **Recht auf Beschwerde** bei einer Aufsichtsbehörde zu.

Eine automatisierte Entscheidungsfindung oder Profiling im Sinne von Art. 22 DSGVO findet nicht statt.

### Kontakt:

**Per Post:** siehe Bewerbungsformular Kontaktdaten des jeweiligen Einzelhändlers, bei dem Sie sich beworben haben

**Per Email:** siehe Bewerbungsformular Kontaktdaten des jeweiligen Einzelhändlers, bei dem Sie sich beworben haben